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Розвиток теорії гравітації почався з запису формули Ньютона  𝐹𝐹 =  
𝐺𝐺𝑚𝑚1𝑚𝑚2𝑟𝑟2  , 

яка відображала емпірично отримані закони Кеплера для руху планет Сонячної 
системи. Подальший розвиток теорії гравітації практично не виходив за межі 
феноменологічного підходу до розуміння явища. Як наслідок, природа 
гравітаційної взаємодії залишалася невідомою. 

Окремо слід згадати теорію Калуци, яка, будучи геометричною, витримала 
перевірку часом. Проте, спроби її аналітичного опису постійно наштовхуються 
на непереборну перешкоду. І, тим не менше, з теорії Калуци можна зробити 
висновок, що невідоме Скалярне Поле відповідальне за появу електромагнітних 
хвиль, а також гравітаційного поля і гравітаційних хвиль. Правда, на цей факт 
науковці звертають мало уваги.  

Подібно до того, як теорія Калуци витримує перевірку часом, так витримує 
перевірку і геометрична інтерпретація гравітаційного поля, здійснена А. 
Ейнштейном. Проте, і в цьому випадку не можна достовірно сказати що-небудь 
про природу гравітаційного поля. 

Виходячи з теорії відносності, було прийнято, що гравітаційна взаємодія 
поширюється в просторі зі швидкістю світла, не зважаючи на те, що 
електромагнітне поле являється векторним, а гравітаційне – тензорним.  
Причиною цього є те, що за замовчуванням вважається, що гравітаційне поле 
можна описати в рамках нашого чотиривимірного (3+1) Всесвіту. А наслідком 
цього є введення поняття темної матерії та темної енергії, природа якої 
залишається до цього часу незрозумілою. За великим рахунком це нагадує 
популярну в XVIII столітті теорію теплороду для пояснення нагрівання 
речовини. Така ж незрозуміла субстанція, якою щось пробували пояснити. 

Виходячи з феноменологічних міркувань гравітаційну взаємодію описують 
подібно до опису інших взаємодій і зокрема електромагнітної взаємодії, як обмін 
гравітонами між взаємодіючими масами. Крім того, гравітону приписується 
нульова маса спокою, спін 2 і спіральність. Проаналізуємо цю модель на 
прикладі чорної діри. 

Відомо, що чорна діра має настільки могутнє гравітаційне поле, що з неї не 
може вийти навіть квант світла. А гравітону приписані властивості, подібні до 
властивостей фотонів. Наявність гравітаційної взаємодії між тілами свідчить, що 
гравітон повинен мати ненульову масу і енергію. То як же він може покинути 
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гравітаційне поле чорної діри? В рамках Стандартної моделі створення Всесвіту 
це пояснити неможливо. 

У зв’язку зі сказаним вище для опису гравітаційної взаємодії використаємо 
модель створення Всесвіту з мінімальною початковою ентропією (МПЕ) [1,2]. 

Але спочатку звернемо увагу на ієрархічну будову Всесвіту, розвинену в 
[3,4]. Властивості взаємодії на всіх ієрархічних рівнях описані в [5].  

З теорії систем відомо, що імовірність виникнення нестійкості зростає із 
збільшенням складності системи, тобто, великі системи в Природі не повинні 
існувати, що суперечить фактам. Аналіз показує, що тільки ті великі системи, які 
організовані за ієрархічним принципом, можуть бути стійкими. Всі ж інші 
системи в процесі еволюції повинні припинити своє існування в силу своєї 
нестійкості. Отже, результатом еволюції будь-якої природної великої системи є 
формування її ієрархічної структури [3,4].  

При описі єдності Всесвіту і взаємодії між його частинами спочатку ми 
розглянемо модель окремого Всесвіту. І лише потім звернемось до Супер-

Всесвіту, як розшарованого простору, одним із шарів якого буде наш Всесвіт 
[1,2]. 

Будь-яка ієрархічна структура Всесвіту може бути представлена у вигляді 8 
рівнів. Зокрема для Всесвіту маємо ієрархічні рівні (ІР): 1) Елементарні 
частинки, 2) Ядра, 3) Атоми і молекули, 4) Планетарні системи, 5) Зоряні 
скупчення, 6) Галактика (молекулярна хмара), 7) Метагалактика, 8) Бог [3,4]. 
Важливим елементом цієї схеми є те, що кожен вищий рівень складається з 
елементів безпосередньо нижчого рівня. В цьому плані важливо, що між рівнем 
планетарних систем і рівнем атомів та молекул немає проміжних рівнів. Більш 
того, і властивості різних рівнів ієрархії нагадують одне одного. Згадаймо хоча б 
планетарну модель атома, що свідчить про подібність у структурі двох елементів. 

У відповідності до ієрархічної структури Всесвіту кожному ІР відповідає свій 
тип взаємодії. Ця взаємодія для окремого елемента ієрархічної структури 
забезпечує часову єдність (вимога основного закону), а відносно всіх інших 
елементів того ж ІР – взаємодію.  

Вимога єдності передбачає, що елемент ієрархії рухається в дискретному часі 
як єдине ціле, що можливо лише в тому випадку, коли за час ∆t, що відповідає 
кроку дискретності часу для даного рівня [5], інформація охопить елемент 
ієрархічної структури, що можливо лише при певній швидкості переносу 
інформації υ= a/∆t, де a – розмір елемента.  

Розрахунок властивостей ієрархічних рівнів Всесвіту наведено нижче в 
таблиці. 

На нижніх чотирьох ІР основним елементом є протон. Тому і швидкість 
переносу взаємодії дорівнює швидкості світла. Вже на п’ятому рівні основним 
елементом є планетна (сонячна) система. А тому повинен проявлятись інший тип 
гравітаційної взаємодії. Аналогічно на вищих ІР. В останній колонці наводиться 
швидкість поширення такої взаємодії, яка суттєво перевищує швидкість 
поширення світла. Звичайно, в рамках відокремленого Всесвіту пояснити цей 
ефект неможливо. А тому потрібно перейти на висновки, які випливають з моделі 
Всесвіту МПЕ. 
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Ієрархія Всесвіту 
Розмір структурного 

елемента (a) 
Маса, кг ∆t = h/mc2, с 

Швидкість 
переносу кванта 
поля υ = a/∆t, м/с 

1 Елементарні 
частинки 

1,32⋅10-15 м (протон) 1,6726231⋅10-27 кг 4,4·10-24 3·108  

2 Ядра 1,32⋅10-15 м (протон) 1,6726231⋅10-27 кг 4,4·10-24 3·108 

3 Атоми і молекули 1,32⋅10-15 м (протон) 1,6726231⋅10-27 кг 4,4·10-24 3·108 

4 Планетні системи 1,32⋅10-15 м (протон) 1,6726231⋅10-27 кг 4,4·10-24 3·108 

5 
Зоряні скупчення 

6,0⋅1012 м  
(Сонячна система) 

2,0⋅1030 кг ∼3·10-81 ∼2·1093 

6 
Галактики  1⋅1018 м  

(Зоряне скупчення) 
1⋅1036 кг ∼7·10-87 ∼1·10106 

7 Метагалактика 1⋅1021 м (Галактика) 2⋅1041 кг ∼3·10-92 ∼3·10114 

  1⋅1026 м (Метагалактика) 1⋅1053 кг ∼7·10-104 ∼1·10131 

При переході до зоряних систем і далі влада масштабних одиниць мікросвіту 
втрачається, вступають в дію нові типи взаємодії (взаємодії макросвіту), для 
яких Δt << tP.  Отже, ми маємо чітку межу між двома класами взаємодій, які, 
найбільш ймовірно, не можуть впливати один  на одного. Звідси, ми  не можемо 
відчувати ті взаємодії, які не відносяться до звичних для нас чотирьох типів 
взаємодій мікросвіту. Проте, ми можемо вивчати взаємодії Макросвіту, 
спостерігаючи за структурою Всесвіту у великих масштабах. 

\В моделі Всесвіту МПЕ наш Всесвіт є частиною Супер-Всесвіту, 
представленого розшарованим простором, який складається з чотирьох шарів 
різних розмірностей. В основі Супер-Всесвіту лежить нульвимірний простір, в 
якому згорнутими є 12 просторових вимірів, а також часовий та інформаційний 
вимір. Через цей фундаментальний простір входить Скалярне Поле, яке у всіх 
шарах Супер-Всесвіту породжує речовину і забезпечує взаємодію між 
елементами речовини. Енергія Скалярного Поля послідовно входить в 
одновимірний простір (простір частинок Планка), двовимірний простір кварків і 
наш тривимірний простір. Між шарами існує взаємодія через одну 
делокалізовану точку. Скалярне Поле здатне взаємодіяти з усіма шарами 
розшарованого простору, і задавати програму розвитку відповідного Світу. Така 
взаємодія між Скалярним Полем і просторами в цих Світах дозволяє Скалярному 
Полю миттю відповідати за всі процеси, що протікають в них. 

Такого типу взаємодія забезпечує єдність властивостей Всесвіту в усіх точках 
тривимірного простору. 

В розшарованому просторі Супер-Всесвіту між сусідніми шарами існує 
інформаційний зв’язок через одну точку, делокалізовану в обох сусідніх шарах. 
Отже, інформація про довільний протон в Світі-4 негайно доходить до Світу-3, а 
інформація про довільний кварк Світу-3 миттю доходить до будь-якої точки  
Світу-4. Наявність інформаційних потоків в обох напрямках забезпечує повну 
синхронізацію всіх часових процесів на будь-якому ієрархічному рівні Світу-4.  

Єдина затримка, яка може супроводжувати таку синхронізацію, пов’язана з 
реальними розмірами протонів. Інакше кажучи, такий механізм синхронізації 
фактично наближає до тісного контакту всі протони на довільному ієрархічному 
рівні, що може сприяти тотожності всіх протонів у Всесвіті. Отже, немає потреби 
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в надвисоких швидкостях руху гравітонів у Всесвіті, які забезпечують єдність в 
межах довільного ієрархічного рівня.  

Дослідження наукової літератури показало, що існує наукова інформація про 
експериментальні дані, отримані Козирєвим [6,7], на які до цього часу фахівці не 
звернули увагу, проте які підтверджують можливість миттєвого перенесення 
інформації про координати віддалених зірок. Отже, розшарований простір може 
забезпечити миттєве перенесення інформації.  

Тепер уважно подивимось на чорні дірки і галактичні рукави. Ми вже 
зрозуміли, що гравітаційне  поле суттєво відрізняється від електромагнітного. В 
той час як електромагнітне поле не може покинути чорну дірку, гравітаційна 
взаємодія між чорною діркою і навколишнім середовищем залишається. З 
іншого боку, поглинання центральною чорною діркою інших чорних дірок 
спричинює поширення в просторі гравітаційних хвиль [10] і появу галактичних 
рукавів [11]. При цьому в [11] показано, що галактичні рукави і власне гравітація 
зумовлені властивостями Скалярного Поля. Оскільки воно багатовимірне, його 
не може зупинити сильне гравітаційне поле чорної дірки. Воно ж і формує 
гравітаційну взаємодію. Тобто, гравітаційні хвилі багатовимірні, а тому вони 
вільно виходять з чорної дірки. Крім того, багатовимірність гравітаційної хвилі 
приводить до того, що енергія гравітаційної взаємодії в системі протон-електрон 
на 40 порядків менша за енергію електромагнітної взаємодії.  

Оскільки гравітаційне поле породжується і керується  Скалярним Полем воно 
може використовувати свою багатовимірність для миттєвого подолання 
космічних відстаней. Як бачимо, цей висновок повністю корелює з ієрархічною 
будовою Всесвіту. А звідси робимо ще один фундаментальний висновок: 
гравітаційне поле бачить всю матерію у  Всесвіті в один і той же момент часу. В 
той же час оптичні дослідження бачать минуле віддалених галактик. І це минуле 
тим більш віддалене, чим далі від нас знаходиться галактика. 

Виходячи з моделі народження Всесвіту МПЕ, зрозуміло, що в минули часи 
маса Всесвіту і кожної галактики зокрема була значно меншою, ніж в даний час. 
В [1] показано, що маса речовини у Всесвіті збільшується пропорційно до часу. 
Отже, оптичні методи дослідження Всесвіту можуть бачити не більше 8% 
(реально 5%) нинішньої маси [12], в той час як гравітаційна взаємодія бачить всі 
100% маси Всесвіту.  

Підтвердженням останнього висновку є те, що величина константи Габла 
повністю відповідає всій масі Всесвіту, а не лише видимій частину 5%.  

Таким чином, породження теорії темної матерії виявилось наслідком того, 
що поширення електромагнітного і гравітаційного поля у Всесвіті суттєво 
відрізняється. Цей факт не може бути отриманим в рамках Стандартної моделі 
народження Всесвіту, в той час як модель народження Всесвіту МПЕ його легко 
пояснює. Отже, потрібно негайно прибрати з розгляду в науковій громадськості 
поняття чорної матерії та чорної енергії, які ніхто не бачив і ніколи не побачить 
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внаслідок їхньої відсутності. Введення цих понять не є науковим і тому 
принижує науку. 
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